

新聞稿

2013-4-30

中國人壽「愛就 GO 319 行動學堂」

增加偏鄉學童競爭力 創造愛心無限大

3月28號，午後冷冽的空氣中夾著絲絲細雨，從台北車站發出的平快區間車，在經過一小時後，緩緩駛入新北市雙溪區的牡丹車站。唯一的一群乘客下了車，他們穿著顯眼的紅色背心，手上提著上百本全新書籍及禮物，個個神采奕奕，這個寧靜的小車站，瞬間人聲鼎沸，熱鬧了起來。離開車站，步行約廿分鐘後，越過靜靜橫躺在校門前的牡丹溪，潺潺的溪水聲伴隨著腳步聲，他們來到了目的地-牡丹國小。

「中國人壽愛就 Go」志工團一行廿餘人，在團長王銘陽董事長的帶領下，啟動「319 行動學堂」，深入台灣 319 個鄉鎮小學，推動偏鄉學童的閱讀風氣，提升競爭力，首站即來到偏遠山林中的牡丹國小。王銘陽董事長表示，推動公益並積極投入社會參與，一直是中壽的核心價值，「扶持弱勢助其自力更生」及「友善環境」是中壽企業社會責任的兩大主軸。今年適逢中壽 50 週年，王銘陽有感而發，認為一個企業要追求永續發展，關鍵之一就是不斷培養新血，而保險的本質是出於愛，是一份對家人、子女永不間斷的愛。中壽一直在思索如何把這二個理念結合，融入到公益活動中，把這份愛延伸到對弱勢孩童的關懷，為“下一代”提供希望，因此催生了「319 行動學堂」，未來要帶著中壽滿滿的愛與關懷，踏遍全省 319 個偏鄉學校。

王銘陽進一步指出，根據統計顯示，從 94 到 101 學年度，短短 8 年間，新台灣之子就讀國中、小學生人數從 6 萬人暴增到 20 多萬人，且人數急速攀升中；而近 10 年間低收入戶增加近 7 萬戶，成長近一倍。中壽深感偏鄉地區，因上述二個現象經常是交互存在，以致在文化差異、社會認同、經濟因素的衝擊下，偏鄉學童教育資源更形不足，進而影響他們未來的競爭力及發展。有鑑於此，中壽會在今年啟動「愛就 GO 319 行動學堂」，針對偏鄉小學推動偏鄉學童的閱讀風氣，增進知識及豐富他們的想像力，進而提升競爭力，讓他們能夠跟都會區的孩子享有平等的起跑點。

王銘陽強調，下一代主人翁有競爭力，整個社會就更有希望。偏鄉孩子們的資源與都市孩子落差大，「319 行動學堂」希望拋磚引玉，連結更多資源，匯集更多力量共襄盛舉，一點一滴縮短城鄉資源的差距。王銘陽認為，硬體設施會折舊、用久了會壞、會毀損，唯有知識跟想像力是歷久彌新，而且可以不斷的傳承下去。「319 行動學堂」提供了許多優質的課外書籍，鼓勵小朋友多多閱讀，養成讀書好習慣，因為知識跟想像力就是這群孩子未來的競爭力。「319 行動學堂」除了提供書籍外也提供營養補給品或課後輔導補助費用，希望孩子們不但可以吃的

營養，精神食糧同時也能充實他們的心靈。

牡丹國小位於新北市雙溪區，美麗的牡丹溪流經校門前，這兒同時也是著名的賞螢火蟲景點，鼎盛時期有千名學生，但隨著時代變遷，如今全校師生加起來還不到五十人(學生共計 33 人)。一踏進校門，小朋友就用熱烈掌聲及歡呼聲來歡迎「中國人壽愛就 Go」志工團，成員們也以大大的笑容來回應這群小朋友，熱情、純真的笑容一下就拉近彼此的距離。贈書活動後，志工們與小朋友倆倆一組，一起發揮創意，用紙杯、杯蓋、紙箱，搭配色紙、色筆，創作出專屬自己的夢想機器人撲滿。王銘陽董事長認真的跟同組的小妹妹討論如何製造機器人後，小妹妹小心翼翼地替機器人黏上眼睛、手臂，王銘陽則專注的替機器人著色。完成後的成品不禁讓人大呼小朋友的想像力和創造力是如此驚人，雖然這只是用回收品製成的，卻也因為志工團成員及小朋友們的用心及投入，賦予了夢想機器人新生命。在活動結束時，離情依依，大家都不捨離開，直到志工們要趕火車時才依依不捨的道別，相約下次再見！

中壽深耕台灣、持續在地關懷，319 行動學堂的愛心行動中，中壽將陸續購置公益團體的自製產品捐贈給偏鄉小學，例如育成基金會製作的愛心提袋，弱勢團體的友善環境蔬果以及公益團體的文具等等，此舉不但協助偏鄉學童，同時也增加公益團體的就業機會，協助他們自力更生，所以帶給偏鄉學童希望的”319 行動學堂”，不但協助偏鄉學童，同時幫助許多公益團體，對偏鄉學童、公益團體、中壽以及社會來說都是希望與正面力量的良善循環。



圖 1：中國人壽董事長王銘陽認真的與偏鄉學童一起 DIY 製作環保夢想機器人撲滿



圖 2：中國人壽董事長王銘陽與小朋友開心同樂一起完成夢想機器人



圖 3：中國人壽「愛就 GO 319 行動學堂」前進偏鄉小學與小朋友大手拉小手一起做環保

新聞聯絡人：

中國人壽 公關部

鄒沛峯 jalen@chinalife.com.tw 02-2719-6678#1042/0920-161-435

林本宜 maggie.lin@chinalife.com.tw 02-2719-6678#3839/0953-777-293